

Повысить эффективность и качество уборочных работ, обеспечить каждому агрегату наивысшую выработку!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета народных депутатов Ставропольского края

Год изд 16-й

№ 87 (2925)

СУББОТА

22

июля

1978

Цена 1 коп.

Дневник уборки

ВЫШЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО СТРАДЫ

К 21 июля работы на уборке прошли в основном замечательно. В предшествующий день косовица хлебов была произведена на 4308 гектарах, что на 442 гектара больше, чем девятнадцатого и на 1662 гектара больше, чем восемнадцатого июля. Таким образом, общая площадь, на которой за время страды были скосены озимые, достигла 32348 гектаров.

С каждым днем увеличиваются и темпы обмолота хлебов. В течение тех же трех дней — 18, 19 и 20 июля, подбор валков был выполнен соответственно на 631, 1325 и 1730 гектарах.

И все же в ряде хозяйств для увеличения темпов работы используются далеко не все возможности. Участники случайно поломки комбайнов. В контакте с другими хозяйствами некоторые руководители приносят интересы партнеров при манипулировании техникой. Например, оказав помощь колхозу «Заветы Ильинца», механизаторы

колхоза имени Чапаева погодня простояли в ожидании, когда с ними произведут расчет, не имея возможности работать это время на полях родного хозяйства.

Многие из площадей, назначенные для осенне-зимнего сева, еще заняты соломой, на многих не вспашены стерни и не проведены вспашки. Солома стянута с 9267 гектаров, на 5718 гектарах проведено лущение стерни, лишь на 4175 гектарах вспахано полупах.

20 июля урожайность хлебов вдруг понизилась в среднем по району на 0,2 центнера с гектара. И погодные условия виной тому меньше всего. Много зерна остается после обмолота в стерне, немало тряется при перевозке от комбайна на ток.

Руководители уборкой должны сейчас всерьез позаботиться о двух составных нашего успеха — о высоком темпе работ при столь же высоком их качестве.

Наш рейтинг

Спиной к хлебу

О ДОСТИЖЕНИЯХ балаконовских хлеборобов мы уже сообщали в оперативных выпусках газеты. На базе уборочно-транспортного комплекса колхоза имени Балаконова была проведена семинар-практикум для руководителей колхозов района. Как же себя ведут здесь новые хлеборобы? Этот вопрос восстает перед собой на штабной бригаде.

Комплекс включился в уборку очевидно семидесятитысячного гектара. Четко действовали все его звенья. В разных концах поля работали члены звания по контролю за качеством работы. В его состав входят народные контролеры коммунисты В. И. Гостевских — агроинженер по образованию Ф. С. Болотов — механик бригады и шеф А. И. Шишкин.

Свадьба несомненная на то, что часть пшеницы полегло в зерновом агрегате. Борющим

один за другой колбы, проверяя наличие зерна в поле, осматриваем след комбайна и с удовольствием констатируем — здесь берегут каждый колосок, боятся за сохранность каждого зерна.

ТОК. Пол на весах поддается сильная пыль. Она за пятой Nacht тяжело гуженными машинами к несомнению. Только потому счастья из них за номером 73—28 не укрыта под этим? Шифер новичек? Горожанин? Оказывается, водитель свой колхозный. Далее выясняем, что без полога на токе приходит из машины пыль, а в поте лица борются кипуточно со снопами листьев.

А вот пример «вонючего» безобразия. 17 июля за один из пейзажей из хлебоременного комбината водитель Кочубеевского АТП-2 на машине с номерным знаком 64-38 недовес 470(!) килограммов зерна. Работники приемного пункта вслушались. Дважды перевесили машину, все отложили в документах. А хлебов зерна?

— Какие зерна принесли меты? Это вопрос тираспольскому токоному Н. Ф. Самойленко.

— А никаких.

— Даже пакетов зерна не было.

На наших глазах одна лихой водитель пытался в кабине сразу трех деревенских и беззапасных весовщиков зафиксировать их вес, и это было нового уровня.

Знакомившись с документацией весовкой, мы убедились в небрежности ее ведения (например, ошибки, поправки и т. д.). А ведь идет о тех килограммах и центнерах, за которые в поте лица борются кипуточно со снопами листьев.

А вот пример «вонючего» безобразия. 17 июля за один из пейзажей из хлебоременного комбината водитель Кочубеевского АТП-2 на машине с номерным знаком 64-38 недовес 470(!) килограммов зерна. Работники приемного пункта вслушались. Дважды перевесили машину, все отложили в документах. А хлебов зерна?

— Какие зерна принесли меты? Это вопрос тираспольскому токоному Н. Ф. Самойленко.

— А никаких.

— Даже пакетов зерна не было.

Гвардейцы жатвы-78:

• 225 гектаров. На такой площади скосили хлеба за время уборки механизаторы совхоза «Закубанский» Анатолий Васильевич Канибоцкий. При норме 16,4 он уложил за день валка на 45 гектарах.

• Жаткой ЖВН-6 механизатор колхоза «Полярная звезда» Петр Семенович Бондаренко вместо плановых 20 свалил хлеба за день на 42,5 гектара.

• Механизатор колхоза имени Ленина Николай Иванович Козленко намолотил с начала страды 3582,9 центнера зерна. Дневная производительность его комбайна «Колос» — 686,3 центнера.

• Александр Филиппович Захаров из совхоза «Родина» намолотил за день 563,7, а за время уборки 3070 центнеров зерна, работая на комбайне «Нива».

• За десять с половиной часов Петер Тимофьевич Куреневский намолотил в совхозе «Невинномысский» 514,6 центнера хлеба.

• 122 тонны зерна перевез в колхозе «Заветы Ильича» водитель Кочубеевского АТП Александр Иванович Иваненко. При задании 36 он перевез за день 49 тонн хлеба.

Завершили косовицу

Механизаторы совхоза «Родина» завершили первую фазу уборки. На площади 3040 саженей уложены в валки. Отличных успехов добились машинисты жаток Валерий Андреевич Гордеев и Виталий Никитович Горобец вместе со своими помощниками Виктором Петровым и Степаном Тимофеевичем Резинским.

На подборе валков первенство удерживает комбайнер Валерий Романов. На подборе валков первенство удерживает комбайнер Валерий Романов.

Л. ЕЛИЗАРОВ,

главный агроном.



По условиям социалистического соревнования на жатве 1978 года комбайнеры, намолотившие более 2500 тысяч центнеров зерна, пятью комбайнерами «ВЛКСМ» награждаются благодарственными членами. Такой чести пешим был удостоен комбайнер третьего уборочного комплекса Василий Алексеевич Иванов (на снимке слева).

Посмотри, сравни!

Сведения о качестве молока, скотинного с 1 по 15 июля 1978 года (в процентах)

Наименование хозяйств	с 1 по 15		с 16 по 30	
	июль	июнь	июль	июнь
КОЛХОЗЫ:	сорт	сорт	сорт	сорт
им. Октябрьской рев.	94	6	88	12
им. Чапаева	92	8	97	3
«Казынские»	97	3	95	5
«Красная звезда»	93	7	95	5
«Полярная звезда»	88	12	93	7
им. Ленина	61	39	99	1
им. Балаконова	87	11	81	19
«Заветы Ильинца»	87	13	85	15
СОВХОЗЫ:				
«Невинномысский»	63	37	37	63
«Кочубеевский»	11	89	92	8
«Беломечетский»	45	55	33	67
«Восток»	84	16	80	20
«Междуреченский»	89	11	86	14
Всего по району:	81	19	83	17

Примечание: колхоз имени Балаконова допускал сдачу некороткой продукции.

Завтра — День работников торговли и

Больше товаров людям

«На нашем государственном Георгиевском золотом колосе пшеницы. Это не случайно. Наш хлеб — это результат объединенного труда крестьянства, рабочего интеллигента», — говорят на Пленуме Л. И. Брежнева.

Сейчас в хлеборобов самая напряженная и ответственная пора — уборка урожая. Наша задача всеми силами способствовать их быстрому производству и оживлению. Мы позаботились, чтобы люди, занятые на уборке, имели возможность купить товары первой

потребности прямо в поле. Сейчас по традиции хлебных инвентарей курируют в автомагазинах. Разработан специальный график, чтобы каждый автомагазин побывал за неделю по два раза в заполненных уборочно-транспортных комплексах. К тому же в поле выезжают 67 стационарных магазинов.

За первый уборки хлеборобам продано товаров повышенного спроса: хлопчатобумажных тканей, московской и импортной, лешиевой обуви, более чем на 50 тысяч рублей. Хорошо

отзываются труженики колхоза имени Балаконова и совхоза «Восток» о водителях автомагазина Михаиле Ивановиче Филь, который вспоминает, что ему выплатят заездом за обслуживание и товаров его покупателями.

Идея навстречу своему профессиональному празднику, работникам торговли добилась неудач. Сердечно поддержали всех работников торговли и общественного питания с их профессиональным праздником. Праздничный

съезд объединений потребительства завоевал коллектива хлебомонитата. Неплохо поработали коллеги застройщиков. Пользуясь случаем, сердечно поддержали всех работников торговли и общественного питания с их профессиональным праздником.

В. БЛОЧЕНКО, председатель правления прошлого года на 813

РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ

Более семисот автомобилей возят зерно на го-ко колхозов в ско-
лов нашего района. Ко-
чубеевские хлебодобо-
ры выдастли в этом году
добрый урожай. По
состоянию на 19 июля
хлеба были скончены
на 24175 и обмолочены
на 9590 гектарах.
Организация уборочных
работ с помощью
комплексов потребовала
из четкой работы и
транспорта. Повысила-
лась производительность.
Средняя выработка
в районе для автомо-
билья перевозящего
зерно от комбайна на
так. составила 65 тонн
в сутки.

Высокоеэффективное
использование техники
обеспечивается в первом
очереди за счет
централизованного ду-
ководства всем тран-
спортом. В автотран-
спортном предприятии
(начальник Н. А. Леонов)
создана оперативно-
диспетчерская групп-

па, которая собирает
из хозяйства сведения о том, сколько машин рабо-
тает, сколько неис-
правно. Сюда же поступают заявки на техни-
ческую помощь. Кроме
того, в обязанность опе-
ративной группы входит
собирать документации
на местах, чтобы не отвлекать водителей
от уборки.

Еще до начала уборки
за каждым хозяйством было закреплено
определенное количество машин. Но это не
значит, что состав их
остается неизменным. Заканчивается уборка в
колхозе имени Балахонова. со х з о в е
«Родина». Значит
часть машин будет пе-
реведено в колхозы
«Казьминский», им. Чапаева и другие хо-
зяйства, где жатва еще
в разгаре.

Среди гвардейцев
жатвы кроме фамилий
комбайнеров и тракто-
ристов, можно упомянуть

шать имена лучших во-
дителей. Стремящихся
доиться наивысшей производительности, пе-
ревезти хлеб в подной
сохранности, работают
их по-чладному.

Бригада Ивана Ива-
новича Лебедева, рабо-
тавшая в составе хле-
бобородочного комплекса
колхоза «Заветы Ильинцы», добилась наивысших показателей.
Примерно в тройке пока-
зывает сам бригадир.

В колхозе имени Балахонова отлично рабо-
тает водитель Михаил
Иванович Братишко. Ежедневно он перевозит до 60 тонн а 19
июня 85 тонн зерна.

У землемельцев и
автомобилистов одна
зачата — быстро, ча-
стично и без потерь
убрать урожай нынеш-
него года. А для этого
потребуется по мини-
муму снизить простоту
техники.

Л. ДЕМИДЕНКО.

ЛИЦО НАШЕГО СЕЛА

Улица. Это часть нашего быта. И от того, в каком она состояния, зависит наше настроение и, в конечном счете, наше здоровье. Однако не надо думать, что заботиться о благоустройстве наших улиц должен кто-то. Мы на них хозяева, нам и следить за ними. Только вот понятие «хозяева» некоторые из нас понимают превратно. По их мнению, если они хозяева, значит имеют право прилегающим к дворам участкам улицы использовать по своему усмотрению. Так, например, считают жители улицы Советской: семьи Манаковых, Шалашовых, Тимофеевых и других. «Что ей чистота улицы-то! Даите-ка мы соорудим на ней открыточные площадки для уток и гусей». И сооружают. Пройдите мимо таких дворов, и вы увидите канавы, заполненные застоявшейся грязной водой, емкости, приспособленные для кормушек. Далеко по окружности висят ветви гравий и зловонный запах. Нет, это далеко не единственная семья, которые варварски относятся к благоустройству своего села.

Целые птицефермы разведены на улицах Партизанской, Пролетарской, Бульварной, Комсомольской, Скрипникова и других. Чуть свет, начинают бояться калитки, и хозяева спокойно выгоняют своих шумных птиц на улицы, несмотря на решение исполнкома сельского Совета о категоричном запрещении содержания животных и птицы на улицах. Что им до то-

го, что прохожих раздражает грязь и зловоние, что им до красоты и благоустройства улиц, лишь бы в их дворе было более, менее порядка, лабы не стыдно было от людей, а улица, она ведь общая, пойди, разберись, кто за-
гнал ее.

Есть у нас в селе немало истинных любителей порядка. Вот, к примеру, на улице Школьной стоит маленькая, неприметная хатка под № 6. Хозяйка ее Попова, преклонных лет женщина. Но вы посмотрите, как ухожен ее дворик и часть улицы, прилегающей к нему. Кругом чистота, цветы, зелень, сорняки убраны. Так приятно за-
дует глаз эта усадьба. Почти напротив этой хатки стоит великолепный особняк из кирпича, но красота его тонет в хламе и амброзии. Усадьба буквально заросла мусором и сорняками. Несужели убрать это стоит больших трудов и затрат? Нет, просто не любят его хозяева порядка, не болят у них душа за чистоту и красоту своей улицы. А вот жители дома № 194 по улице Пролетарской не то, что убраны, так еще больше ее засоряют. Будут ремонт, а весь хлам, старую глину, мусор высипали на улицу.

Так давайте же будем следить за порядком по-настоящему и сообща, чтобы каждая улица, каждый двор радовал глаз, поднимали наше настроение.

А. ПРОКОПЬЕВА.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 июля

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — Программа мультифильмов. 9-25 — Фильм — детям. Художественный фильм «Включите Северное сияние». 10-40 — «В мире животных». 14-30 — Программа телевизионных документальных фильмов. 15-15 — Выступление народных коллективов Дагестана. 15-45 — «Веселые старты». 16-30 — «Наш сад». 17-00 — «Навстречу XI Всемирному фестивалю молодежи и студентов». Передачи из Гавани. 18-00 — Новости. 18-15 — «Человек. Автомобиль. Дорога». 18-30 — «Год третий — гол. Ударный». 19-15 — Новости Ставрополя. 19-30 — Молодежная студия «Программа-7» на жатве. 19-50 — К 150-летию со дня рожде-
ния Н. Г. Чернышевского. Телевизионный спектакль «Что делать?». Часть 1-я. 21-00 — «Время». 21-30 — Н. Г. Чернышевский. Телевизионный спектакль «Что делать?». Часть 2-я и 3-я. 23-00 — Новости.

ВТОРНИК, 25 июля

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — «Ребятам о зверятах». 9-25 — Н. Г. Чернышевский. Телевизионный спектакль «Что делать?». Части 1-я. 2-я. 3-я. 14-30 — Программа телевизионных документальных фильмов. 15-20 — Играет заслуженный артист РСФСР А. Соловьев. Фортепиано. 15-45 — «Объектив». 16-15 — Фильм — летям. Телевизионный художественный фильм «Великий курортник». 17-30 — «Справляем все». 18-00 — Новости. 18-20 — Мультифильмы «Как это случилось?». «Кто виноват?». 18-40 — «Село: дела и проблемы». 19-10 — «Утром в газете — вечером на экране». Рейд редакции газеты «Ставро-польская правда» и краевой студии телевидения на жатве. 19-40 — Новости Ставрополя. 19-55 — Документальный фильм «Тихие американцы». 21-00 — «Время». 21-30 — «Комиссары, славлю вас...». Вечер в концертной студии Останкино. 23-00 — Новости.

На хлебной ниве

Последний шквалий дождь с градом, прошумевший над хлебными полями колхозов «Казьминский» и имени Чапаева наше нашим соседям не попадал в урон. Трэпера за зерном покидает земледельца лишь тогда, когда хлеб убран и засыпан в хранилища.

В колхозе имени Октябрьской революции первый этап борьбы за зерном позади. На всех 4580 гектарах хлеба уложены в валки. На счету механизаторов первого уборочно-транспортного комплекса, которым я руковожу, 2200 скосенных гектаров имени и письмены. Легко сказать, сколько. А сколько горячих, а порой и невыносимо трудных моментов проходит за этим понятием. На косивых зерновых мы сразу включили 10 маток. Зерно возглавил опытный механизатор Павел Петрович Игнатенко. И люди подобрались в зерне, работющие. Но чего греха танять, не обошлось без поломок, а

листи Петя Елизаров, Николай Капранов, Владимир Широкий доставляют хлеб от комбайнов на ток. Не было случая, чтобы по их вине простоявали либо склады, либо обмолот.

Одним из принципов работы комплекса — не допускать раззы в между обмолотом, очисткой пыли от соломы и лущением стерни. В настолько время солома уже убрана более чем с 400 гектаров. И здесь хорошо зарекомендовали себя механизаторы Николай Лысенко, Леонид Назаренко. Не дождалась большого скопления колхоза из края поля, Александр Воронцов хорошо работает на стогометеле. Нельзя не любоваться работой складоравров Лидии Свищновой, Раисы Капрановой, Марии Фаст. Делают они свое дело с любовью, больши мастерством.

Всё делается за агрегатами, стягивающими солому. Идут тяжелые тракторы с лущильниками, ими управляет Петро

Второй, завершающий этап

значит и простое техники. Все это

сказывалось и на настроении механизаторов, на производительности труда. Тем не менее, слова благодарности заслужили Павел Федоренко, Любовь Михайлченко, Михаил Неверовский, которые укладывали хлеб в валки за 30 и более гектаров. Подбор ячменя завершен полностью. Каждый из 200 гектаров дал по 36 центнеров зерна.

Петр Устинович Дроздов возглавляет зерно, состоящее из 8 комбайнов, занятых на обмолоте. Со дня на день возвращаются наши лучшие комбайнеры из Красногвардейского района. А пока что пальма первенства на подборе принадлежит Николаю Дмитриевичу Слиняко и самому зернеборцу И. У. Дроздову, разгружающих из бункеров по 275—280 центнеров зерна. На их лицевых счетах более чем по 3 тысячи наименований зерна.

Пшеница дает по 29 центнеров с гектара. Но это не с лучшим полем. Есть все основания рассчитывать на более высокий урожай. Все уборочные агрегаты укомплектованы кадрами для лухомской работы. В загонки входим в 6—7 траха и, если не мешают досы, моторы не глушатся почти круглые сутки.

Участники жатвы дали слово убрать хлеба за 10 рабочих дней. Автомоби-

ли Земуляев и Владимир Лысенко. Мы уже определили, что в будущем году на этих полях разместится сахарная свекла. Поэтому механизаторы не дают подняться сорнякам. Уже залущены первые сотни гектаров стерни.

В эти знаменитые дни солнечный свет и чистота, как руки, снимается от встреч с людьми, умеющими найти ключ к сердцам хлебодобров. Всем подбирается запущенным словом, окружает заботой. Все эти качества присущи молодому поколению коммунисты, возглавляющему зерно культурно-бытового обслуживания. Владимиру Грибу.

У полевого вагончика после смены всегда парит оживление. Искусавшись под душем, механизаторы собираются в шатре, где вывешиваются свежие «молнии», «боевые листки», сатирические листовки. Победители соревнования смотрят сколоком. С по-нурыми головами ходят проштрафившиеся. Тут под сенью деревьев стоят. Плотно пообедав, можно выпить ходячего кваса.

Итак, правление колхоза ничего не ждет для плодотворной работы участников страны. А они обязательно порадуют Родину полновесным кара-
ваем.

И. УСАТОВ,
начальник уборочно-транспортного
комплекса колхоза имени Октябрьской
революции.

Есть план трех лет!

Коллектив дорожной
предприятия механизированной
погрузки колонны № 12
объединения «Крайхозстрой» успешно
закончил полугодие
третьего года пятилетки.

План второго квартала выполнен на 130 процентов. Готовая продукция составила 820,9 тысячи рублей при плане 607,5 тысячи рублей.

Введен в действие 8,2 километра автодорог с асфальтобетонными покрытиями при го-
ловом плане 3,3 километра.

В наивысшем голу введены в строй 12 объектов сельского

строительства вместо 9 по плану. Действует добильно-сортиментный узел. Заканчивается монтаж окислительной установки по переработке гудрона в битум.

Наши повышенные социалистические обязательства выполнены досрочно. До конца года будет освоено 450 тысяч рублей.

Отлично трудаются асфальтобетонный завод, цементная коммунистом В. В. Дроботом, дорожные участки проработавшие Б. А. Сенчукиной и Н. Е. Багина.

Н. ПОДЕРГИНА,
начальник ДПМК-12.

В СОХОЗЕ «ЗАПАДНЫЙ» начат массовый сбор летних сортов яблок. Оплаты производятся согласно норм выработки на труде.

Просьба к жителям с. Кочубеевского принять участие в сборе.

Пунты сувениры в совхоз от магазина «Универмага».

3-1

КОЧУБЕЕВСКОЕ АТП ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу водителей 1, 2, 3 класса, кузнеца, слесаря, плотника, столяра, стачинки по деревообработке, электрика, экскаваторщика, сторожа. Оплата повременная и сдельно-премиальная.

Принимаются рабочие, проживающие в г. Невинномысске и с. Ивановском. Доставка автобусами комбината.

Обращаться: с. Кочубеевское, ул. Тополовая, КПП. Телефон 05-49. отдел кадров. 10-5

Благодарю от души

Я участник Великой Отечественной войны. прошел с боями от Сталинграда до Берлина, ношу звание ветерана Гвардейских миноносцев частей. Прошу передать через нашу газету мою искреннюю благодарность медицинским работникам райбольницы: врачу-терапевту Н. Г. Макиенко, медсестре Т. В. Лепихиной и регистратуру Н. К. Корсуновой за их чистое, великое и внимательное отношение — это тоже лечение для больного.

Пусть все медработники Кочубеевской районной больницы берут с них пример. К. СТЕБЕНКО, пенсионер.

Редактор Г. БАЛМАКОВ

КОЧУБЕЕВСКОМУ КПП ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: формовщики, электросварщики, слесари, плотники, столяры, стачинки по деревообработке, электрики, экскаваторщики, ваня-уборщики в детской, техничка, сторожа. Оплата повременная и сдельно-премиальная.

Принимаются рабочие, проживающие в г. Невинномысске и с. Ивановском. Доставка автобусами комбината.

Обращаться: с. Кочубеевское, ул. Тополовая, КПП. Телефон 05-49. отдел кадров. 10-5